Ruleta
Ruleta je kralovnou hazardnich her. Nazev hry je odvozen z francouzského roulette a v
prekladu znamena malé kolo. Ruleta byla poprvé hrana v Pafizi v roce 1796. Existuje ve dvou
verzich —francouzské a americkeé.

Ruleta se sklada ze dvou kol. Vétsi kolo je nepohyblivé, mensi kolo roztaci obsluhujici neboli
krupiér. Mensi kolo ma u francouzské rulety 37 Cisel, z toho 36 Cisel je cervenych nebo ¢ernych
(rovnomérné 18 cervenych a 18 ¢ernych Cisel), nula je zelend, pticemz Cisla nejdou pofadové
za sebou. U americké rulety ma kolo 38 Cisel, je zde navic tzv. dvojita ¢i zdvojena nula (00).

Princip a sazky jsou spolecné pro obé verze rulety. Rovnéz barvy jednotlivych Cisel jsou stejné
a na kole se stfidaji. Cisla jsou uspofadana tak, aby poskytovala co nejpestfej$i kombinace
malych-velkych a sudych-lichych Cisel (na obrdzku vlevo je zachyceno kolo francouzské rulety
s jednou nulou).

Krupiér roztaci malé kolo rulety a vrha kuli¢cku po vnitfnim obvodu velkého kola proti sméru
pohybu malého kola. Sazejici vyzyva slovy , Vase sazky, prosim!“ (angl. Your bets, please! nebo
Make your bets, gentlemen!, franc. Faites vos jeux, messieurs!), pfi zpomaleni kulicky
oznamuje ,Konec sazek!“ (angl. No more bets!, franc. Rien ne va plus!).

Krupiér oznami vitézné Cislo a barvu. Vitézné Cislo je obvykle vyrazné oznaceno na hracim
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platné (napf. predmétem ve tvaru ,panacka”). Krupiér nejdfive odstrani ze stolu prohravajici

sazky, poté vyplati vyhravajici

Sazky v ruleté
V ruleté existuje dvanact zakladnich sazek, nékolik zvlastnich sazek a velké mnozZstvi sazecich
systému. Jejich prehled a vyplatni poméry naleznete v nize uvedené tabulce.

Patfi mezi né napfiklad sazka na jedno Cislo s vyplatnim pomérem 35:1. Co to znamena? V
pripadé vsazeni stokoruny a padnuti vaseho ¢isla vyhrajete k Vasemu vkladu (vklad se v
pripadé vyhry vraci) 35 x 100 = 3500 K¢. Dale Ize sazet na kombinované sazky — dvojice, trojice,
Ctyfri Cisla a Sest Cisel.

Velmi oblibené jsou tzv. jednoduché i rovné sazky, tj. mala (1-18) nebo velka Cisla (19-36),
Cervena nebo ¢ernd, sudd nebo licha (- jak dopadly rovné sazky v testu). Vyplatni pomér u
rovnych sazek ¢ini 1:1, napf. vsadite 100 K¢ na Cervenou, v pfipadé vyhry dostanete vyplaceno
100 K¢ plus vas vklad, tedy celkem 200 K¢.

Kromé rovnych sazek Ize také sazet na 12 Cisel, a to prostrednictvim sazek na tucty (prvni 1-
12, druhy 13-24 a tieti 25-36) a sloupce. Vyplatni pomér je v obou pfipadech 2:1. Je mozné
vsadit také na sousedni tucty a sousedni sloupce.

Veskeré sazky Ize v ruleté libovolné kombinovat. Pfiklady umisténi sazek na hraci tabuli rulety
jsou zndzornény na nize uvedenych obrazcich pro francouzskou a americkou ruletu.



Francouzska ruleta

VétSina evropskych kasin pouziva francouzské kolo, tj. s jednou nulou, a francouzské
usporadani stolu. Ackoliv v nékterych anglosaskych zemich je francouzské kolo kombinovano
s americkym usporadanim stolu (bez dvojité nuly). Na francouzském stole jsou rozmistény
proti sobé po stranach ruletového kola dvé tabule s nulovymi konci smérem ke stfedu. Mohou
se pouzivat obé strany, nebo pouze jedna, v zavislosti na poc¢tu hraca.
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Americka ruleta

Zakladnim odliSujicim znakem americké rulety od francouzské je zdvojend nula. Ta pfinasi
kasinu vyssi procento zisku. Rozdil je v malém kole americké rulety, kde jsou nula a dvojita
nula naproti sobé.
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Nula v ruleté

Co kdyz v ruleté padne nula? Dnes je béiné, zejména u tzv. elektronickych i
elektromechanickych rulet, Ze pokud padne nula, veskeré rovné sazky (mald nebo velka Cisla,
cervena nebo cerna, suda nebo lichd) okamZzité prohravaji. Samoziejmé prohravaji veskeré
ostatni sazky, které nebyly vsazeny na nulu.

Avsak v nékterych evropskych kasinech pfi padnuti nuly jsou rovné sazky zmrazeny a jejich
osud urci dalsi kolo. V pripadé, Ze sazky vyhraji, jsou vraceny zpét, v opacném pripadé
propadaji kasinu. Hra¢ ma také dalsi moznost zvanou podilnictvi: ponecha si polovinu své
rovné sazky, druhou polovinu ztraci.

Pravé pritomnost nuly ve francouzské ruleté dava v pfipadé rovnych sazek urcitou vyhodu
kasinu (1,35 %), nebot mate celkem 18 + nulu, tj. 19 moznosti z 37, jak prohrat. U americké
rulety je vyhoda kasina diky pfitomnosti zdvojené nuly jesté vyssi (2,63 %).

Urcitou zvlastni sdzkou u americké rulety je sdzka na pét Cisel (maly oranZovy Zeton na
obrazku) 0, 00, 1, 2, 3. Tato sazka je vsak pro hrace nevyhodna, nebot je vyplacena pomérem
6:1 a kasinu pfinasi vysoky zisk 7,89 %. Priklady vypoctu dlouhodobého zisku kasina na zakladé
oCekavané hodnoty.

Vyhoda kasina pfi ruleté

Sazkové pomeéry u rulety jsou, tak jako u jinych hazardnich her, v neprospéch hrace, presto
pomérné privétivé a s trochou Stésti Ize vyhrat. Nula u francouzské rulety zajistuje kasinu
vyhodu (angl. house advantage nebo house edge), jinymi slovy dlouhodoby zisk 2,7 % pfi
sazeni na Cisla, u rovnych sazek je to pouze 1,35 % — v pfipadé zmrazovani sazek, pokud nula
ihned prohrava, je vyhoda kasina rovnéz 2,7 %. Druha (zdvojend) nula u americké rulety pfinasi
kasinu zisk dokonce 5,3 % pfi sdzkach na Cisla, 2,63 % u rovnych sazek se stejnym zavérem jako
u francouzské rulety.

Jak je tedy moiné, Ze v kasinu, kde je na vybér mezi francouzskou a americkou ruletou, sedi

evvs

védomeé hazarduji, anebo neznaji skute¢né sazkové pomeéry...

Vyhoda kasina se projevi predevsim pfi dlouhodobém hrani (teorie pravdépodobnosti). Z
kratkodobého hlediska mize kterykoliv hra¢ pfijit do kasina a mit zrovna mimoradné Stésti
(teorie chaosu). Ostatné, a cozZ je podstatou hrani hazardnich her, kazdy hrac¢ doufa, Ze jeho
Stésti pfekona urcitou matematickou nevyhodu. U sazky na jedno Cislo je v pfipadé vyhry
lakavy vyplatni pomér 35:1.



